
ANÁLISE DAS RESPOSTAS AO QUESTIONÁRIO 

ELABORADO PELA COMISSÃO DA MULHER 

DA ANAFE A RESPEITO DE IGUALDADE DE 

GÊNERO NA AGU

COMO SE 
SENTEM AS 
ADVOGADAS 
DA AGU?

M U L H E R



M U L H E R



INTRODUÇÃO
M U L H E R



INGRESSO 
NA CARREIRA

M U L H E R



LICENÇA 
MATERNIDADE

M U L H E R



MATERNIDADE, 
CARGA MENTAL E 
PRECONCEITOS

M U L H E R



M U L H E R



LIDERANÇA 
FEMININA

M U L H E R



ASSÉDIO MORAL 
E SEXUAL

M U L H E R



PERGUNTAS ABERTAS M U L H E R



NOTAS CONCLUSIVAS 

M U L H E R



SUGESTÕES

M U L H E R



M U L H E R

A qual carreira da 
AGU você pertence?

P E R G U N T A  1

ADVOGADA DA UNIÃO

PROCURADOR DO BANCO CENTRAL

PROCURADORA DA FAZENDA NACIONAL

PROCURADORA FEDERAL

Responderam: 101      Ignoraram: 1 17.82%

4.95%

64.36%

12.87%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

ADVOGADA DA UNIÃO

PROCURADOR DO BANCO CENTRAL

PROCURADORA DA FAZENDA NACIONAL

PROCURADORA FEDERAL

17.82%

4.95%

12.87%

64.36%

R E S P O S T A S

18

5

13

65

101TOTAL



M U L H E R

Na sua opinião, as mulheres enfrentam 
as mesmas dificuldades que os homens 
para ingressar na carreira da AGU?

P E R G U N T A  2

NÃO

SIM

Responderam: 102      Ignoraram: 0

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

65.69%

34.31%

R E S P O S T A S

67

35

102TOTAL

34.31%

65.69%



M U L H E R

Quanto tempo de 
carreira você possui?

P E R G U N T A  3

ENTRE 5 E 10

ENTRE 1 E 5

Responderam: 101      Ignoraram: 1

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

ENTRE 1 E 5

ENTRE 5 E 10

MAIS DE 10

4.95%

16.83%

78.22%

R E S P O S T A S

5

17

79

101TOTAL

4.95%

16.83%

MAIS DE 10

78.22%



M U L H E R

Qual seu estado civil?

P E R G U N T A  4

Responderam: 102      Ignoraram: 0

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SOLTEIRA

CASADA

UNIÃO ESTÁVEL

DIVORCIADA

VIÚVA

10.78%

55.88% 

8.82% 

22.55% 

1.96%

R E S P O S T A S

11

57

9

23

2

102TOTAL

22.55%

1.96%
10.78%

8,82%

55.88%

CASADA

UNIÃO ESTÁVEL

DIVORCIADA

VIÚVA

SOLTEIRA



M U L H E R

Possui filhos? 
Em caso positivo, quantos?

P E R G U N T A  5

ENTRE 1 E 2

0

Responderam: 102      Ignoraram: 0

MAIS DE 2

31,37%

63,73%

4,90%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

0

ENTRE 1 E 2

MAIS DE 2

31.37% 

63.73% 

4.90% 

R E S P O S T A S

32

65

5

102TOTAL



M U L H E R

Acaso tenha filhos, você teve algum prejuízo 
na carreira em decorrência de gozo de 
licença maternidade?

P E R G U N T A  6

SIM

Responderam: 76      Ignoraram: 26

NÃO

25%

75%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

25.00% 

75.00% 

R E S P O S T A S

19

57

76TOTAL



M U L H E R

Você teve garantido o retorno para 
o local de exercício que ocupava
antes da licença maternidade?

P E R G U N T A  7

NÃO

SIM

Responderam: 74      Ignoraram: 28

87,84%

12,16%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

87.84% 

12.16%

R E S P O S T A S

65

9

74TOTAL



M U L H E R

A reação dos colegas de 
equipe foi positiva ao 
anúncio da gravidez?

P E R G U N T A  8

NÃO

SIM

Responderam: 75      Ignoraram: 27

68.00%

32.00%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

68%

32%

R E S P O S T A S

51

24

75TOTAL



M U L H E R

Acaso tenha filhos, as tarefas de levar ao médico, 
dentista e escola são suas, do seu marido/
companheiro(a)/genitor da criança, divididas
entre ambos ou destinadas a terceiros?

P E R G U N T A  9

Responderam: 76      Ignoraram: 26

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

EU

O MARIDO/COMPANHEIRA

AVÓS/TIOS

EMPREGADOS CONTRATADOS

DIVIDIDO ENTRE TODOS

48.68% 

6.58%

2.63% 

1.32%

40.79%

R E S P O S T A S

37

5

2

1

31

76TOTAL

22.55%

6.58%

10.78%

8,82%

55.88%

EU

O MARIDO/COMPANHEIRA

AVÓS/TIOS

EMPREGADOS CONTRATADOS

DIVIDIDO ENTRE TODOS

2.63%

1.32%

40.79%

48.68%



M U L H E R

Se seu filho fica doente, quem falta ao trabalho 
para os cuidados necessários? Você ou seu 
marido/companheiro(a)/genitor da criança?

P E R G U N T A  1 0

Responderam: 75      Ignoraram: 27

70.67%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

EU

O MARIDO/COMPANHEIRA

AVÓS/TIOS

EMPREGADOS CONTRATADOS

DIVIDIDO ENTRE TODOS

70.67%

1.33% 

0.00% 

2.67% 

25.33%

R E S P O S T A S

53

1

0

2

19

75TOTAL

EU

O MARIDO/COMPANHEIRA

AVÓS/TIOS

EMPREGADOS CONTRATADOS

DIVIDIDO ENTRE TODOS

1.33%
0.00%
2.67%

25.33%



45,98%

M U L H E R

Você ou alguma colega já sofreram preconceito na 
sua carreira por ter filhos ou por ter que sair mais 
cedo para buscar eles da escola ou por faltar ao 
trabalho para cuidar de filhos ou parentes doentes?

P E R G U N T A  1 1

Responderam: 87      Ignoraram: 15

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

45.98%

54.02%

R E S P O S T A S

40

47

87TOTAL

54,02%

NÃO

SIM



M U L H E R

Você teve garantido o retorno para 
o local de exercício que ocupava
antes da licença maternidade?

P E R G U N T A  1 2

NÃO

SIM

Responderam: 98      Ignoraram: 4

51.02%

48.98%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

51.02% 

48.98% 

R E S P O S T A S

50

48

98TOTAL



M U L H E R

Você ou alguma colega já ouviram comentários 
pejorativos por ser mãe/mulher? Em razão de 
sua capacidade ou disponibilidade para
trabalhar, por exemplo?

P E R G U N T A  1 3

NÃO

SIM

Responderam: 99      Ignoraram: 3

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

54.55%

45.45% 

R E S P O S T A S

54

45

99TOTAL

45.45%

54.55%



M U L H E R

Em comparação a seus colegas homens, em que 
medida sua vida pessoal é afetada pelo 
exercício do cargo?

P E R G U N T A  1 4

IGUAL AOS HOMENS

POUCO

Responderam: 102      Ignoraram: 0

MUITO

13,73%

23,53%

62,75%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

POUCO

IGUAL AOS HOMENS

MUITO

13.73% 

23.53% 

62.75% 

R E S P O S T A S

14

24

64

102TOTAL



62.75%

M U L H E R

Você já exerceu ou 
exerce cargo de chefia?

P E R G U N T A  1 5

NÃO

SIM

Responderam: 102      Ignoraram: 0

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

62.75% 

37.25% 

R E S P O S T A S

64

38

102TOTAL

37.25%

ENTRE 5 E 10

ENTRE 1 E 5

MAIS DE 10



M U L H E R

Como foi sua experiência?

P E R G U N T A  1 6

NORMAL

DESAGRADÁVEL - Eu era muito 
cobrada ou sofria muito 
pressão por ser mulher/mãe

Responderam: 75      Ignoraram: 27

MUITO BOA

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

DESAGRADÁVEL - EU ERA MUITO COBRADA OU SOFRIA MUITO PRESSÃO POR SER MULHER/MÃE

NORMAL

MUITO BOA

22.67% 

68.00%

9.33% 

R E S P O S T A S

17

51

7

75TOTAL

22.67%

68.00%

9.33%



M U L H E R

Você já recebeu convites para cargos 
de chefia ou assessoramento?

P E R G U N T A  1 7

NÃO

SIM

Responderam: 100      Ignoraram: 2

85%

15%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

85.00% 

15.00% 

R E S P O S T A S

85

15

100TOTAL



69%

M U L H E R

Você já recusou convites para cargos 
de chefia em razão da vida familiar?

P E R G U N T A  1 8

Responderam: 100      Ignoraram: 2

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

69.00% 

31.00% 

R E S P O S T A S

69

31

100TOTAL

31%

NÃO

SIM



M U L H E R

Você já recusou convites para cargos 
de chefia por não se sentir apta
ao exercício desse cargo?

P E R G U N T A  1 9

NÃO

SIM

Responderam: 100      Ignoraram: 2

42%

58%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

42.00% 

58.00% 

R E S P O S T A S

42

58

100TOTAL



M U L H E R

Você acredita que há igualdade de gênero 
nas funções de chefia na AGU?

P E R G U N T A  2 0

NÃO

SIM

Responderam: 102      Ignoraram: 0

OUTRO (ESPECIFIQUE)

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

OUTRO (ESPECIFIQUE)

31.37% 

63.73% 

4.90% 

R E S P O S T A S

32

65

5

102TOTAL

31,37%

63,73%

4,90%



M U L H E R

Você conhece alguma política de igualdade de 
gênero implantada pela AGU? Cite o nome do 
programa, referindo se foi útil ou não.

P E R G U N T A  2 1

NÃO

SIM

Responderam: 101      Ignoraram: 1

OUTRO (ESPECIFIQUE)

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

OUTRO (ESPECIFIQUE)

2.97% 

95.05% 

1.98% 

R E S P O S T A S

3

96

2

101TOTAL

2,97%

95,05%

1,98%



M U L H E R

Na sua unidade, há algum incentivo para 
que as mulheres ocupem cargos de chefia 
e assessoramento ou exercerem trabalhos 
estratégicos ou coordenarem projetos 
inovadores ?

P E R G U N T A  2 2

Responderam: 81      Ignoraram: 21



No exercício do cargo, já vivenciou alguma reação 
negativa por parte de outros colegas por ser mulher?

P E R G U N T A  2 3

Responderam: 99      Ignoraram: 3

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

ITEM 1 - Sim

ITEM 2 - Não

ITEM 3 - Já ouviu falas pejorativas sobre emoções, comportamentos considerados tipicamente femininos

ITEM 4 - Já foi interrompida ou silenciada em reuniões por colegas homens

ITEM 5 - Já teve que pedir silêncio para ser ouvida

ITEM 6 - Já ouviu comentários incompatíveis com o momento profissional situacional (reunião, evento etc.), como relacionados
à roupa, cabelo, beleza, saúde mental, humor, vida privada, ausência ou presença de namorado, período menstrual etc.

ITEM 7 - Outro (especifique)

R E S P O S T A S

99TOTAL

22.55%

1.96%
10.78%

8,82%

55.88%

ITEM 1

10.10% 10

33.33% 33

14.14% 14

17.17% 17

2.02%

20.20% 
. .

3.03%

10

33

14

17

2

20 
. .

3

ITEM 2

ITEM 3

ITEM 4

ITEM 5

ITEM 6

ITEM 7

3,03%

20,20%

2,02%

17,17%

14,14%

33,33%

10,10%



31,68%

M U L H E R

No exercício do cargo, já sofreu assédio 
sexual ou moral em razão do gênero?

P E R G U N T A  2 4

Responderam: 101      Ignoraram: 1

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

31.68% 

68.32% 

R E S P O S T A S

32

69

101TOTAL

68,32%

NÃO

SIM



M U L H E R

Em caso de ter sofrido assédio sexual 
ou moral em virtude do gênero,
formalizou denúncia?

P E R G U N T A  2 5

NÃO

SIM

Responderam: 68      Ignoraram: 34

OUTRO (ESPECIFIQUE)

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

OUTRO (ESPECIFIQUE)

0.00%

75.00% 

25.00% 

R E S P O S T A S

0

51

17

68TOTAL

0%

75%

25%



M U L H E R

Em caso de ter formalizada a denúncia, foram 
adotadas medidas adequadas para punição?

P E R G U N T A  2 6

NÃO

SIM

Responderam: 50      Ignoraram: 52

OUTRO (ESPECIFIQUE)

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

OUTRO (ESPECIFIQUE)

0.00%

46.00% 

54.00% 

R E S P O S T A S

0

23

27

50TOTAL

54%

46%



M U L H E R

Você acredita que a sua progressão 
na carreira ocorreu de forma similar 
a de seus colegas homens?

P E R G U N T A  2 7

NÃO

SIM

Responderam: 100      Ignoraram: 2

65%

35%

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

65.00% 

35.00% 

R E S P O S T A S

65

35

100TOTAL



M U L H E R

No exercício do cargo, já vivenciou alguma reação 
negativa por parte de outros profissionais 
(servidores) por ser mulher?

P E R G U N T A  2 8

NÃO

SIM

Responderam: 100      Ignoraram: 2

OUTRO (ESPECIFIQUE)

O P Ç Õ E S D E R E S P O S T A

SIM

NÃO

OUTRO (ESPECIFIQUE)

44.00%

56.00% 

0.00% 

R E S P O S T A S

44

56

0

100TOTAL

44%

56%

0%



M U L H E R

Qual a sua opinião quanto à representatividade 
das mulheres na AGU?

P E R G U N T A  2 9

Responderam: 77      Ignoraram: 25



M U L H E R

Qual(is) medida(s) são adequadas para 
assegurar maior representatividade 
da mulher na AGU?

P E R G U N T A  3 0

Responderam: 63      Ignoraram: 39



M U L H E R

O que você espera da ANAFE para defesa dos 
direitos das mulheres?

P E R G U N T A  3 1

Responderam: 61      Ignoraram: 41



M U L H E R

Gostaria de nos contar algo que aconteceu, 
nos propor alguma ação, ou externar 
alguma preocupação?

P E R G U N T A  

Responderam: 38      Ignoraram: 64



M U L H E R


